

КАЗАЛОСЬ БЫ, нет более избитой темы, чем подростковый возраст. Однако практика показывает, что новые поколения родителей часто оказываются безоружными, когда в жизни их детей наступает этот непростой период. Но всё не так страшно, как может показаться на первый взгляд, самое главное — надо просто понимать и учитывать особенности этого возраста. Как помочь себе и своим детям пройти этот переходный период без лишних хлопот?

Что могут сделать взрослые, окружающие подростка, особенно родители? Об этом шла речь на очередном заседании клуба приемных родителей «Тёплый дом», которое прошло в районной библиотеке в конце сентября. В работе клуба приняли участие заместитель главы администрации района по социальному вопросам Н.В. Петрова, директор центра социальной поддержки населения Андреапольского района Г.А. Захарова, представитель отдела образования Е.А. Вахрушева, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав В.С. Петрова, главный специалист ГКУ ТО «ЦСПН» Н.А. Васильева, представители комплексного

ПОДРОСТОК. Почему с ним трудно?



го центра социального обслуживания населения и центра социальной реабилитации несовершеннолетних, родители.

Отдел социальной поддержки населения подготовил несколько специальных брошюрок с рекомендациями для приемных родителей. В них обозначены проблемы подросткового возраста и рекомендации для их решения. Галина Анатольевна рассказала о том, сколько на сегодняшний день в районе насчитывается приемных и опекаемых семей, в которых живут воспитываются в общей сложности 78

несовершеннолетних детей, 12 из них имеют статус сирот.

О поведении подростков, методах их воспитания рассказала в своем выступлении педагог-психолог комплексного центра Е.Л. Шапирова. Как отметила Елена Леонидовна, очень часто в подростковом возрасте дети доставляют родителям хлопоты и неприятные переживания. А у некоторых это проходит без внешних осложнений. Всё зависит от окружающих подростка взрослых, и в первую очередь — родителей. Самый главный воп-

рос, возникающий в данной ситуации: что же делать и как правильно вести себя с ребенком? Ответ достаточно прост. По мере сил, прежде всего, необходимо создать благоприятную атмосферу, оказывать психологическую поддержку в адаптации к изменениям, происходящим в переходном возрасте. Стремиться действовать не с помощью запретов и контроля, а через общение и свой авторитет, любовь, терпение и понимание. Если это удается

в переходном возрасте в своих многодетных семьях поделились Галина Федотова и Елена Рачеева. Как известно, недостаточно только любить своих детей, необходимо еще заниматься их воспитанием.

Об ответственности родителей в данном вопросе напомнила секретарь КДН и ЗП Вида Петрова. Организация внеурочной деятельности и занятости детей и подростков обладает большим социально-педагогическим потенциалом и яв-



сделать, то влияние родителей возрастает многочленно. Елена Шапирова предложила интересное практическое занятие, в котором с удовольствием приняли участие все присутствующие.

В завершение темы о методах воспитания и путях решения проблем с детьми

ляется одним из важных средств обеспечения продуктивной социализации подрастающего поколения. Для занятости детей и подростков у нас в районе созданы все необходимые условия. Работают всевозможные кружки и секции, учреждения дополнительного образования, в летний

период во всех школах района организована работа пришкольных лагерей. В конце мая и в июне состоялись школьные туристические слёты. Ежегодно наши дети отдыхают в загородных лагерях. О проделанной в этом направлении работе рассказала Елена Вахрушева.

Итог встречи подвела Н.В. Петрова. Она подчеркнула: «С ребенком трудно всегда, сколько бы лет ему не было. Наверное, самое главное — любить своих детей, понимать их и принимать такими, какие они есть. Очень важно, чтобы они всегда чувствовали нашу поддержку, любовь и заботу. Дорожите каждой минутой, прожитой со своими детьми!». Наталья Викторовна пожелала всем здоровья, терпения, понимания со своими детьми и теплых добрых отношений.

Действительно, подростковый период — это крутая и сложная ступень ребенка к взрослой жизни. И если близкие люди смогут протянуть ему руку помощи, понять его и в ряде случаев простить ошибки, можно быть уверенным — эту ступень своего развития он преодолеет успешно.

П. ВЛАДИМИРОВА.
Фото автора.